PAUL GAUGUIN. UN PEINTRE POST IMPRESSIONNISTE

Recherches réalisées à partir de la lecture suivie « disparition dans l’atelier de Gauguin » de Pascale Perrier et Hélène Masson-Bouty.
Gauguin cherche son inspiration dans la réalité, mais il la reconstruit avec des formes simplifiées et des couleurs vives qui séduiront les peintres fauves.

Il commence à peindre en 1872. Sa rencontre avec Pissaro est déterminante pou lui : il se consacre désormais à la peinture et la sculpture, et expose avec les impressionnistes entre 1880et 1886.  Gauguin, comme eux s’intéresse au rendu de l’atmosphère et de la lumière.
Il est le centre d’un groupe de peintres expérimentaux connus comme l’école de Pont Aven. Il est l’inventeur d’un art nouveau. Il cherche son inspiration dans l’art indigène, dans les vitraux médiévaux et les estampes japonaises. Cette nouvelle école est basée sur le cloisonnisme. Les formes sont séparées les unes des autres par un cerne, comme dans un vitrail.

« Le christ jaune », en 1889 par exemple peint avec des couleurs vives éloigné de la réalité est caractéristique de cette nouvelle façon de peindre et montre que Gauguin renonce à l’impressionnisme. Les formes et les masses de couleur équilibrées symbolisent une idée.

En marge des impressionnistes, Gauguin fut sans doute avec Paul Cézanne et Vincent Van Gogh, le peintre qui eut le plus d’influence sur les mouvements de peinture du XXième  siècle.

